Activité préparatoire à l’ajustement affine par

   


 LA METHODE DES MOIDRES CARRES
Une entreprise, spécialisée dans la vente de logiciels éducatifs, souhaite faire une étude sur l’évolution de son chiffre d’affaires. Les relevés des chiffres d’affaires semestriels des trois années antérieurs sont données  dans le tableau suivant.

	Semestres
	1er semestre

2004
	2e semestre 2004
	1e semestre 2005
	2e semestre 2005
	1e semestre 2006

	Rang du semestre
	1
	2
	3
	4
	5

	Chiffres d’affaires semestriels (en milliers d’euros)
	20,4
	24,6
	27,1
	28,4
	31


Ce tableau définit deux séries statistiques simples, la série des rangs xi des semestres et la série yi des chiffres d’affaires semestriels de l’entreprise.

1. Dans un repère orthogonal du plan, placer les cinq points Ml(xl ;y1),M2 (x2 ;y2)... On prendra comme unités 1 cm sur l'axe des abscisses et 1 cm pour 2 milliers d'eu​ros en ordonnées, et on débutera la graduation de l'axe des ordonnées à 20 milliers d'euros.

2. Calculer la moyenne EQ \x\to(x)de la série des valeurs xi.

3. Calculer la moyenne EQ \x\to(y)de la série des chiffres d'affaires yi. 
4. Placer le point G de coordonnées (EQ \x\to(x) ; EQ \x\to(y)).
5. Les points M1, ..., M5 sont presque alignés. On va essayer diverses droites pour trouver une droite passant au plus près de ces points.
  a) Tracer la droite (M1 M2). Est-ce une droite acceptable ?

  b) Tracer la droite (Ml M5). Est-ce une droite acceptable ?

  c) À l'aide de la calculatrice, on trouve la droite d d'équation y = 2,5x + 18,8.
 Tracer cette droite d.

Est-elle préférable aux deux droites précédentes ?

  d) À l'aide de la droite d, faire une prévision pour le chiffre d'affaires au second semestre 2006.

6, a) Calculer les ordonnées des cinq points A1, A2, A3, A4, A5 de la droite d, d'abscisses respectives 1, 2, 3, 4 et 5.

    b) Tracer les segments [A1M1], [A2M2],, [A3M3], [A4M4] et [A5M5].

     c)  La distance A1M1 est égale à 21,3 - 20,4 = 0,9. Montrer que la somme des

carrés des distances A1M1 ²+A2M22 +A3M3² +A4M42 +A5M52 est égale à 2,34.

d) Le même calcul pour les droites (M1M2) et (M1M5) donne respectivement 62,49

et 4,365. Dire à l'aide du dessin pourquoi cette somme est plus faible dans le cas de la droite d.
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